

СРЕДА

2

СЕНТЯБРЯ

1998 год

№69 (5896)

ИНДЕКС  
54022

# Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости  
События  
Факты

## Печально, но факт

В минувшую пятницу в Ставрополе состоялось совещание с главными уполномоченными городов и районов Пенсионного фонда РФ по Ставропольскому краю. Его руководитель И. Рябов сообщил неутешительные результаты: всего за август в крае собрано взносов 56% к установленному плану, кроме того, финансирование пенсий в крае с 27 августа производится только из средств собранных в крае, то есть из Москвы поступлений нет и в ближайшее время не ожидается. В дальнейшем города и районы края будут финансироваться в том объеме, какой будет собран на их территории.

В нашем районе план садовых взносов в августе выполнен на 34%. Пенсии на пол профинансирыны к 31 августа на 23% к установленному лимиту. (СОБ. ИНФ.).

Для школы  
и для себя

Интересен опыт прохождения производственной практики в Комсомольской средней школе. В течение года ее ученики пропололи 10 гектаров свеклы, заработав в фонд школы 1200 рублей и 2,5 тонны зерна, то есть еще 2000 рублей. Свою ленту - 500 рублей - внесли и ученики 7-9-х классов, работавшие в лесничестве. Деньги пошли на нужды школы.

Всего каждый ученик отработал 10 дней: 5 на школу и 5 на себя. В результате каждый получил по 160 - 170 рублей и полтора центнера зерна.

Татьяна МУРАШКИНА.

**Юные казачата**  
Набирает силу детское казачье движение. Уже работают отряды юных казачат в Зольской - 28 человек, Советской, новопавловской триадной школах. Созданная в Старопавловской демократической республике казачат насчитывает 375 учащихся. Республике интересный опыт организации коллективных творческих дел, она сотрудничает с казаками станицы.

Лариса ТИЩЕНКО.

Позаботьтесь  
о здоровье

Критические дни в сентябре: 2, 6, 13, 15, 20, 27, 28.

## Растим молодое поколение

Уважаемые читатели "районки"!

Сегодня вы можете ознакомиться с полным текстом доклада главы администрации района В. Ф. Рыкова на совещании работников образовательных учреждений района, проходившем 26 августа.



Уважаемые педагоги, участники августовского совещания, приглашенные!

Повестка дня нынешнего совещания чрезвычайно злободневна, за годы деидеологизации, деполитизации в учебных учреждениях потеряны многие интересные традиции, наработки, разрушена система воспитательной работы, плоды этого процесса слишком негативны для общества.

Понимая это, уже в прошедшем учебном году районная администрация старалась держать под контролем работу районных служб, имеющих отношение к воспитанию молодежи.

Комиссионно школы, дошкольные учреждения приняты к началу нового учебного года. Через несколько дней зазвенят трели школьных звонков во всех школах района. Начнет отчет новый учебный год.

И как бы ни было трудно, все-

таки приятно осознавать, что совместными усилиями районной, городской, сельских администраций, отдела образования, педагогических, детских, родительских коллективов, предприятий всех форм собственности, или, как говорится, всем миром, нам удалось подготовить все учебные учреждения к новому учебному году. Самых добрых слов заслуживает готовность Советской школы (директор В. И. Худолеев), где на момент проверки 18 августа не хватало только школьного звонка. Особенное радовало добрый, радушный настрой педагогического коллектива, при всем грузе проблем. Здесь просили поблагодарить за помощь в ремонте С. А. Ширяева, Я. Я. Щукина, В. Б. Ляпунова, предоставивших рабочую силу, В. В. Поповича, В. И. Белоконя - за красоту.

Горнозаводской школе хорошо помог в ремонте Ю. Ф. Буркот. Хорошо подготовлен и детский сад (В. И. Смоленская).

Не остался в стороне от проблем Орловской школы И. П. Костюков. Как всегда большую работу по ремонту Зольской школы провели предприятия станицы, возглавляемые Н. А. Шевелевым, В. Е. Гринько, П. А. Алейниковым, генеральным директором "Лукойла".

А. П. Ищенко. К сожалению, не скажешь этого о Зольском детском садике, на сегодня он в пасынках и у главы станицы, и у предприятий.

## Как идет сбор налогов

Сегодня довольно часто приходится налоговой инспекции прибегать к помощи налоговой полиции, дабы востребовать с должников уплаты налогов в казну. Долг - тяжкое бремя, но он, как известно, платежом красен. А платить налоги сельхозпредприятия не торопятся, да и, честно говоря, нет у них возможности заплатить сразу всю сумму, включая и огромные штрафные санкции. Но откуда же тогда брать средства на выплату пенсий, зарплатной платы бюджетникам?

Вот и пришлось нам, налоговой инспекции, идти на крайние меры: на 11 сельхозпредприятиях района выписали требования по налоговой задолженности в бюджет, вынесли постановления для передачи в налоговую полицию, которая, в свою очередь, производит арест имеющейся в наличии у предприятия - должника денежных средств, ценных бумаг, готовой продукции.

Так, АХК "Орловское" имеет задолженность по налогам (без штрафных санкций) - 501

тысячу рублей, произведен арест имеющихся в наличии семян подсолнечника на 42,5 тысячи. СХП "Нива" задолжал 1545 тысяч рублей. У него арестовано подсолнечника и пшеницы на 110 тысяч. СХП "Горнозаводское" должно 1162 тысячи рублей, арестовано на 130 тысяч семян подсолнечника. Колхоз "Советский" задолжал 2579 тысяч - на 340 тысяч наложен арест на ту же культуру.

Подсолнечником и кукурузой пришлось расплачиваться в счет уплаты налогов и СХП "Марынское", ГПЗ "Комсомолец", сельхозпредприятию "Прогресс" Марынцы в счет 2004 тысяч налога отдали этой продукции на 152,5 тысячи рублей, комсомольчане из 1178 тысяч долга погасили продукцией 117,5, прогрессовцы из 209 тысяч долгов отдали 45.

Авт в ЭХ "Новопавловское" за неуплату 415 тысяч налога арестовано на 70 тысяч семян овощных культур.

Там, где нет продукции, приходится расплачиваться иму-

неплохо подготовились ставропольские школы (П. Н. Сидоренко, В. М. Копылова). А при посещении детского сада "Веселый улей" (В. Н. Хитрова) возникло ощущение, что общий кризис этого детского учреждения не коснулся. Оно буквально благоухает, отремонтировано, великолепно оформлено, сделан подвал, подготовлены свои соленья. Большую помощь оказал глава станицы Е. Б. Мараховский.

Приятно удивила комиссию готовность Комсомольской школы (В. К. Егоркина). Все сияет свежими красками, чистотой, радует глаз множество цветов, особая праздничная атмосфера ожидания детей. Большую лепту в это добровое дело внесли Н. К. Гульбяков, В. В. Козлов, В. М. Луговской.

Хорошо подготовился и детский сад "Теремок" (Е. Б. Гарбузова). Как всегда по-хозяйски подготовились к началу занятий коммаякские школа (А. Н. Мищенко) и садик (Е. М. Романова), оба учреждения благодарны А. А. Касютину, Н. Л. Леонидову.

Высокую оценку комиссии получили городские школы и садики за подготовку к учебному году: № 1 (А. В. Поркуянов), № 2 (В. И. Тарасенко), № 13 (В. Н. Трецина), № 33 (В. С. Гальченко). Детские сады "Березка" (Г. А. Дмитриенко), "Радуга" (Н. С. Орлова), "Росинка" (Н. А. Кузина), "Ювента" (И. В. Макарова), "Солнышко" (Л. Н. Аленич, В. Д. Верозуб).

Руководители школ благодарили В. Ф. Кузнецова, В. А. Дмитриенко, А. Е. Смышляева, П. В. Кожина, Р. Г. Новакова, А. П. Ким, З. А. Рубанова, В. Д. Верозуба, В. Ф. Шевелева, Н. М. Кутепова, С. А. Титова, А. Ф. Кухаря.

В течение лета много сдела-

но моими заместителями А. А. Мисько, Л. П. Стековой, заведующей отделом образования О. И. Шаповаловой.

Естественно, не все так гладко. Много замечаний по марьинским образовательным учреждениям: по школе и детскому садику "Журавлик". Есть о чем поразмыслить и В. В. Камышанову, и М. Е. Москвину, и С. В. Винникову, всем структурам на территории станицы. Нельзя оставлять детские учреждения один на один со своими проблемами.

В воспитательную работу с детьми широко вовлечены учреждения культуры. 800 детей обучаются и воспитываются в художественной и музыкальной школах средствами искусства. Для отдельных ребят сюда становится неотъемлемой частью жизни. Это можно сказать об участниках джазового коллектива "Джаз - бэнд" детской музыкальной школы г. Новопавловска и оркестра народных инструментов ДМШ ст. Марьинской. С творчеством хора "Маленький принц" (руководитель Н. В. Сливенко) знакомы в районе, крае; они стали дипломантами всероссийских конкурсов "Орлята России" и имени Римского - Корсакова в г. Тихвине. В сентябре примут участие в краевом конкурсе на соискание премии союза молодежи Ставрополя в области литературы, культуры и искусства. Работы учащихся художественной школы (В. Т. Копейко) выставлялись в музее изобразительных искусств г. Ставрополя, работа Кати Грицишиной печаталась во втором номере журнала "Юный художник" за 1998 год.

(Окончание на 2-й стр.).

Продлена до 30 сентября  
ЛЬГОТНАЯ  
годовая подписка на  
"Голос времени"

на 1999 год.  
Стоимость - 44 рубля.

налоги, зависят благополучие каждого жителя района.

На кнуте далеко не уедешь. Видимо, необходимы какие-то изменения в налоговом законодательстве, чтобы налоги отечественному товаропроизводителю было бы платить выгодно и по силам, чтобы он был заинтересован в увеличении выпуска своей продукции, а казна бы в таком случае пополнялась регулярно и целиком.

Хорошо, что решен вопрос об отсрочке по выплате штрафов и пени.

Наталья БОГУЦКАЯ,  
заместитель начальника  
государственной налоговой  
инспекции Кировского района.

• Савгустовского совещания педагогов района

# Растим молодое поколение

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Большую воспитательную направленность имел II районный фестиваль молодых эстрадных исполнителей "Камертон", где только участников от 4 до 18 лет было более 200.

В клубных учреждениях района действуют 53 детских коллектива, объединяющих 639 участников. Известны танцевальные коллективы "Мозаика" и "Огоньки" станицы Зольской, детский театр "Куклярия" п. Комсомолец, студия народного творчества "Мастерилка" ст. Ставропавловской, киноклубы в ст. Маринской, селе Горнозаводском и другие.

Очень важна связь школ с библиотеками. В районе 11 тысяч читателей школьного возраста. Работники библиотек оказывают большую помощь детям при написании рефератов по общеобразовательным предметам, при подготовке к семинарам, конференциям. К 220-летию Новопавловска и станиц района библиотеки со школами провели конкурс "Моя родословная", весной - неделью детской книги, посвященную юбилею А. С. Пушкина.

В дни летних каникул работники культуры обслуживали оздоровительные лагеря, детские площадки вместе с Домом детского творчества проводили мероприятия в территориальном центре соцзащиты. Кинофонд позволяет организовать демонстрацию фильмов по школьной программе, тематические кинопоказы, кинофестивали. Всего за 1998 год состоялось 516 детских киносеансов. Судовольствием детей посещают клуб хоккейистов (руководитель М. И. Синопин). В выходные и праздничные дни для детей проводятся игровые программы, детские дискотеки, конкурсы юных талантов, мультифайверверки.

**2** Оживил свою работу районный союз молодежи. В январе 1998 года при главе района создан координационный совет по работе с молодежью и разработан план первоочередных мероприятий. Проведено 6 заседаний совета, в том числе по вопросам героико-патриотического воспитания, по подготовке и проведению мероприятий, посвященных памятным событиям, военной истории Отечества, досуговой деятельности. В феврале и апреле организованы районные соревнования по общефизической подготовке призывников и допризывников, прошли соревнования на приз "Кожаный мяч", юнармейская игра "Зарница". Группа туристов из 28 человек побывала в Архызе. Ежегодно Союз молодежи направляет лучших ребят по бесплатным путевкам во Всероссийский детский центр "Орленок", в этом году там побывал учащийся Горнозаводской школы Сидоренко Алексей. Образцовый ансамбль "Станичники" (руководитель И. С. Ковалев) в День молодежи побывал на встрече с губернатором края А. Черногоровым в Пятигорске.

Очень беспокоит проблема наркомании, венозных заболеваний. Работа ведется согласно плану мероприятий по предупреждению распространения СПИДа, венерических заболеваний и наркомании. Действует районная комиссия в этом направлении. В Международный день борьбы с наркоманией телестудии "Контакт" показан фильм "На игле", ведет тему газета "Голос времени", были показаны тематические фильмы в Домах культуры, прочитаны лекции врачом-наркологом Л. П. Гуриной.

Положительный резонанс вызвал круглый стол с участием специалистов по проблемам молодой семьи в прямом эфире на телестудии "Контакт".

По инициативе Союза молодежи с 1 сентября начинается организованная выдача паспортов паспортно-визовой службой района.

Сейчас главная задача союза молодежи, отделов образования, культуры, школ, работников музеев, творческой молодежи - подготовка к 80-летию со дня рождения ВЛКСМ, это наша история. Объявлен конкурс на лучшую статью о роли комсомола в жизни молодежи. Победители получат ценные подарки.

**3** Вся спортивно-оздоровительная работа с учащимися в минувшем учебном году по линии спортивного общества и ДЮСШ строилась на основе положения о районной спартакиаде общеобразовательных школ. Проведено 146 спортивных соревнований, в них приняли участие 1786 подростков. Итоги спартакиады: I место - СШ с. Горнозаводского, II - СШ № 13 г. Новопавловска, III - СШ ст. Маринской.

Прошли в районе и краевые соревнования по мини-футболу в п. Коммаяк, по кик-боксингу в Новопавловске с участием 210 юных спортсменов.

Спортивным центром района для школьных физкультурных объединений является ДЮСШ (З. П. Воронова). Воспитанники этой школы в прошедшем учебном году участвовали в 21 соревновании, защищали честь района на краевых, республиканских, российских соревнованиях. Лучшие спортсмены среди учащихся школ: Протасов Леонид, Брежнев Максим, Юзыненко Антон, Медведев Александр, Левченко Евгений, Богатырев Василий, Каблучев Алексей, Дудюн Илья, Акишин Павел, Михайлов Вачаган, Шахназарян Марат.

Задача в текущем учебном году - привлечение детей и подростков к регулярным занятиям физической культурой и спортом, профилактика правонарушений среди подростков, повышение спортивного мастерства.

**4** Состояние подростковой преступности вызывает серьезную тревогу. За первое полугодие 1998 года по сравнению с аналогичным периодом 97 года подростковая преступность выросла на 34,9%. Самые кriminогенные зоны: Новопавловск - 45% от всех совершенных преступлений, ст. Маринская - 24%, ст. Зольская - 22%; на 31,7% увеличилось число групповых преступлений. Многие правонарушения совершаются в состоянии алкогольного опьянения. Нет эффективных мер по борьбе с лицами, прощающими спиртное несовершеннолетним.

На учете в комиссии по делам несовершеннолетних 95 несовершеннолетних, 108 - неблагополучных семей, конечно, это самые - самые. Что сделано районной комиссией? В первом полугодии 1998 года проведено 15 заседаний, из них четыре - выездных, рассмотрено 12 воспитательно-профилактических вопросов. Рассмотрено 160 персональных дел, 3 несовершеннолетних направлены в Горнозаводскую спецшколу, 55 дел рассмотрено на родителей, трое лишиены родительских прав, четверо осуждены по ст. 156 УК РФ за жестокое обращение с детьми. Подготовлено еще два материала на лишение родительских прав. Детский дом быстро сколился заполненным соци-

альными сиротами, необходимо его расширение. В первом полугодии прошедшего года отчислены из школ 11 учащихся. Совместно с другими службами проведены рейды и контрольные обследования 30 неблагополучных семей. В этом году комиссии удалось убедить родителей из трех семей в необходимости лечения от алкоголизма.

**5** Сложной остается проблема трудоустройства несовершеннолетних. Благодаря деятельности отдела Федеральной службы занятости населения по Кировскому району было предоставлено 243 рабочих места для несовершеннолетних, создано 75 временных рабочих мест для подростков за счет службы занятости. В школах созданы ремонтные звенья. Трудоустроено службой занятости 93 человека. В течение полугодия в службу занятости обратились 5 человек в возрасте до 18 лет, 2 из них трудоустроены в хозяйствах Кировского района. За счет своих средств фонд занятости направил по путевкам на лечение и отдых в профилакторий "Заря" 10 детей безработных граждан. Даны 33 консультации несовершеннолетним. Но претензий к отделу занятости по трудоустройству несовершеннолетних много.

С каждым годом все более эффективной, адресной становится работа с детьми, с семьями управления труда и социальной защиты населения, центром социального обслуживания населения. На учете в УСЗН 960 семей: это семьи с детьми-инвалидами, вынужденных переселенцев, опекунские, многодетные, неполные семьи, "дети Чернобыля", "трудные дети". 671 семья получила продуктивную помощь на сумму 18181 рубль, 239 - вещевую - на 4291 рубль, семь детей - санаторно-курортное лечение на КМВ, 29 детей получили бесплатное дополнительное питание в дневном отделении Терцентра, 23 семьям оказана материальная помощь на сумму 6250 рублей. 672 семьи состоят на учете в центре социального обслуживания населения. Центр оказал помощь 324 многодетным семьям, 82 - неполным, 44 - опекунским, 171 - вынужденных переселенцев, 17 - с детьми-инвалидами, 8 - семьям из группы риска, 4 - детям, пострадавшим на ЧАЭС. Социальные сироты, 21 человек из детского дома оздоровлены в социально-реабилитационном центре "Заря". Всего здесь отдохнуло за лето 127 детей с ослабленным здоровьем из социально незащищенных семей. Детям было обеспечено 4-х разовое питание, квалифицированное медицинское обслуживание, психологическая коррекция, физическое оздоровление. Проводились санитарно-противодействие, культурно-массовые мероприятия. 81 подросток отдохнул в дневном отделении Терцентра, где дети получали питание, медобслуживание. Отделение срочного социального обслуживания оказалось помочь 507 семьям с детьми, попавшим в экстремальные условия. Это составило сумму в 33992 рубля, с учетом летнего отдыха детей - 159 тысяч рублей. Особое внимание службы соцзащиты уделяет изучению причин и профилактике социального неблагополучия в семьях, поиску резервов для реализации семьями собственных возможностей, развитию новых форм и методов поддержки семей.

**6** Большая работа была проведена в районе по организации летнего

труда и отдыха детей; районная администрация начала эту работу заблаговременно, с постановления главы района о выделении 20 тысяч рублей на питание, и вела ее последовательно. Функционировали 4 оздоровительных лагеря, в том числе лагерь "Ракета" в Старопавловске, включенный в краевую дислокацию, на его подготовку фонд социального страхования (Г. М. Кириянова) направил 30 тысяч рублей путем взаимозачетов. 80% стоимости 149 путевок в этот лагерь оплачено из фонда социального страхования. Всего в загородных лагерях поправили здоровье 462 ребенка, из средств соцстраха им оплачена стоимость дневного набора продуктов. На 14 пришкольных площадках с полноценным горячим питанием отдохнули 2233 ребенка. Фонд социального страхования направил на питание в пришкольных лагерях 246,7 тыс. рублей, из них дотационных - 177,3 т. руб. и взаимозачет 79,4 т. рублей.

Всего по линии социального страхования оздоровлены 2750 детей, израсходовано 674,5 тыс. рублей. На каникулах в санаториях получили лечение 19 детей. Отдохнули и получили медобследование в санаториях КМВ 66 детей со слабым здоровьем, в том числе 29 детей из социально незащищенных семей и 11 детей казаков.

С 01.09.97 по 01.09.98 предоставлено 15 путевок работникам народного образования на сумму 63,5 тысячи рублей и 29 детских путевок на сумму 78,4 тысячи рублей. За этот же период на КМВ получили санаторно-курортное лечение 60 хронически больных детей района на сумму 167,2 тысячи рублей. ДЮСШ организовала поездки 25 детей на море, администрация района выделила 3 тысячи рублей.

Детская оздоровительная кампания в летних учреждениях прошла без пищевых отравлений и инфекционных заболеваний. Это стало возможно благодаря требовательности, систематическим обследованиям лагерей и школ госсанэпиднадзора (В. Н. Филиппенко), медицинскому наблюдению (А. С. Сухин), качественному питанию.

**7** При первоначальной постановке на воинский учет допризывников и призыва в армию большая работа проводится работниками военкомата, старшим врачом подросткового кабинета Е. М. Соколовой, медицинской и призывной комиссиями. На учете 1290 призывников, 170 пойдут в армию осенью 1998 года. В районе сложилась традиция торжественных проводов - Дней призыва во всех населенных пунктах при деятельности администраций.

С 1 сентября в учебных заведениях вводится начальная военная подготовка, школы укомплектованы преподавателями НВП. РОСТО приобретено необходимое количество мелко-калиберных винтовок, большая работа предстоит по оборудованию тиров, подготовке кабинетов НВП. А главное - по значительному усилению патриотического воспитания.

Деятельность казачества Павловского отдела по воспитанию молодежи базируется на принципах сохранения и возрождения народных традиций и обычаев.

Особенно актуальна проблема подготовки юношей к армии. В этом направлении имеются достаточно ощущимые достижения. Так, в военно-патриоти-

ческих клубах Новопавловска и ст. Маринской (руководители А. Киндюк, И. Макаров), спортивных секциях ст. Советской, х. Новосреднего, п. Комсомолец занимаются военно-прикладными и олимпийскими видами спорта более 300 детей. Процесс работы с детьми включает в себя не только спортивные и технические аспекты, но и нравственные, духовные. Для новопавловских казачат среда каждой недели - это встреча с отцом Алексием, которая вызывает живой интерес подростков.

Одним из стимулов добросовестной службы в рядах РА стала возможность направлять призывников от Павловского отдела в 503-й мотострелковый полк имени Терского казачьего войска полк, казачьи заставы пограничной службы РФ. В таких подразделениях проходят службу 47 казаков отдела.

Оказывает помощь казачество руководству учебных заведений в плане воспитательной и профилактической работы с недобросовестными родителями. Такие наработки имеются в ст. Ставропавловской, ст. Советской, г. Новопавловске.

Традиционным стало содействие казачьих обществ деятельности детских творческих коллективов, обеспечение их гастрольной деятельности, участия в районных конкурсах и праздниках.

К сожалению, тяжелое финансовое положение отдела и казачьих обществ заставляет соизмерять желания и возможности в плане расширения клубов и секций, финансирования интересных культурных проектов. Но тем не менееправление Павловского отдела расширяет свою работу с детьми и молодежью как одну из наиважнейших задач, которая к тому же является еще и уставной.

**8** Большую работу по воспитанию ведет училище №48 (Л. А. Бахтин), в районном конкурсе "Любо, казачко" учащаяся училища Татьяна Басанцева заняла первое место, II место в районе получила и команда казаков в конкурсе - фестивале "Казачьему роду нет перевода". При училище создано казачье формирование из числа учащихся училища.

Учащиеся 3 курса участвовали в краевом конкурсе "Мода-98" и были отмечены ценным подарком. Педколлектив и учащиеся своими силами подготовили училище к началу нового учебного года, отремонтировали дополнительные здания училища, привели в порядок территорию бывшей детской площадки, много работают на учебном хозяйстве, организовали три похода по родному краю, показали свое умение в ориентировании на местности.

В свободное от занятий время 126 учащихся занимаются в кружках и спортивных секциях. В училище работают два кружка художественно-прикладного направления по профессиям: музыкальный, драматический. З спортивных секций и туристический кружок. Регулярно один раз в месяц проводятся дни здоровья, проведены соревнования по настольному теннису, шахматно-шашечный турнир.

За год проведены недели физики, экологии, патриотического воспитания, математики, литературы, выпускаются стенные газеты, проведены предметные брейн-ринги. Уважаемые педагоги!

Терпения и мужества вам, счастья, здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

С новым учебным годом!

# Постичь бы умом и сердцем

В нашем районе за 7 месяцев 1998 года заключено 195 браков, расторгнуто 136.

Две трети семей распадаются.



- В чем же причина неудачных браков? - спрашивала я, работник ЗАГСа, сама себя. Постичь бы умом и сердцем все, что происходит вокруг. Да, видно, не так это просто. И все - таки мне хочется поделиться некоторыми своими наблюдениями за многие годы работы с людьми.

Приходит молодая счастливая пара. Лица светятся, каждое прикосновение друг к другу радует, сердца переполняются добротой и любовью. Смотрю на них - сама душой оттаиваю.

- Будьте счастливы, дети!

Как хочется, чтобы они сумели через всю жизнь пронести этот свет в глазах!

- Эти жить будут, - говорю себе. И, знаете, редко ошибаюсь. Смотришь, приходят веселые, улыбающиеся, ребяташек приносят - мы им свидетельства о рождении выписываем.

Да только, к сожалению, у нас почему то все меньше становится дружных, крепких счастливых семей. И нельзя в том винить кого - то одного - мужчину или женщину, - как правило, виноваты оба в том, что то у них мея собой не сложилось. Какой тут можно дать совет взрослым людям? Одно скажу: без любви жить, конечно, нельзя. Это грех непростительный. Но любовь тоже надо суметь взрастить в своей душе, как редкий цветок. И над этим много придется потрудиться. А готовы ли мы к такому каждодневному труду? Да, мы знаем, что надо учиться ходить, читать, писать, дер-

жать ложку, правильно вести себя в обществе, овладеть профессией.

Уметь вести дом, семью - разве на это меньшее требуется искусство?

Но где, как и у кого постичь эти мудрые азы? Да, раньше у нас был домострои, существовал строгий семейный уклад, и именно семья, строгие законы окружающего общества формировали личность. Считалось недостойным мужчину, если он не в состоянии содержать семью, которой обзавался. Дети, не обеспечившие родителям достойную старость, подвергались всеобщему осуждению, человеку, нарушающему слово, в приличном обществе не подавали руки, а женщины, что не соблюдали чести мужа и собственной семьи, - и говорить нечего: ее имя покрывалось позором.

Эти строгие мерки морали и нравственности часто загоняли внутрь проблемы взаимоотношений в семье, но нельзя отнять и того, что семья для человека и его дома были незыблевой святыней. Где же мы растроили этоуважение к родному очагу? В своих собственных семьях, где росли и воспитывались.

Ведь у нас сейчас очень много неблагополучных семей, где пьянство - норма, мат, как "здравство", и никакого уважения друг к другу, заботы, внимания, всяческих сам по себе чужих под одной крышей, хоть и с одной фамилией...

Где ребенку учиться искусству создания семейного уюта, искусству хорошо готовить и со вкусом одеваться, где постичь красоту чувства и чистоту отношений? А ведь завтра ему создавать свою семью. На какой базе, основе? Где нарабатывать житейской мудрости и опыта?

Часто родители думают о том, какое приданое купить детям. Самое лучшее - это если хорошая мать научит дочь быть настоящей женщиной, а хороший отец воспитает достойного мужчины.

Конечно же, детям легче строить свое,

если перед глазами был добрый пример родителей. А если нет? Они пассуют перед первыми же трудностями, потому что не знают, как их преодолеть вместе, вдвоем, без чьей-то опеки. Они привыкли, что серьезные жизненные вопросы за них решают другие родители, учителя, руководители производства.

Согласна, не каждому дано любить это дар Божий. Но напрасно надеяться, что тебя полюбят, если ты сам ничего не способен дать взамен. А у нас зачастую молодые семьи строятся, как получится. Часто женятся лишь потому, что ждут ребенка. А готовы ли к нелегкому

быту, ко взаимным уступкам, терпимости друг к другу, сумеете ли в интересах семьи чем-то пожертвовать, поступиться? Если нет - это не семья. Она обречена. Я знаю это по себе. Да, мне повезло: прекрасный муж, хорошие дети и внуки. Я люблю их всех, и они отвечают мне взаимностью. В доме у нас тепло и уютно, есть достаток. Но разве мы сразу к этому пришли? Было и такое, что не на что куска хлеба купить, и в декабрьскую стужу ночевали с ребенком в сарае, без света, воды и газа, потому что негде жить - дом только строился. А ведь все пережили, перервались, и не развелись, хоть и помоши ниоткуда никакой. Все сами, своими руками. Нашему поколению ничего даром не досталось, и била нас жизнь, как хотела, но мы от этого не согнулись, крепче стали и надежнее. Я часто думаю, что было бы, если бы враз лишились мы всего нажитого? А все бы начали заново, хотя муж мой уже на пенсию собирается, и моя не за горами, а я на юрфак поступила, потому что работа требует. А еще потому, что мы живем в любви и согласии. И если есть это у человека - ничего ему не страшно. Все остальное - дело наживное. Этого я же-

лаю всем, кто готовится вступить в брак и уже в нем состоит.

Не спешите разводиться. Храните семью и любовь свою - она даст вам силы и поддержит в трудную минуту. Если же ничего нет между вами, кроме пустоты отношений - это не семья, не стоит ее и создавать. В семье нельзя быть счастливым за счет других. И не надо приносить себя в жертву во имя мнимого благополучия детей: в такой семье они не менее несчастны, чем вы сами. Дети счастливы только в счастливой семье, там, где их любят, где все любят друг друга.



Валентина ВОЛКОВА,  
ведущий специалист отдела ЗАГС  
Кировской райгосадминистрации.

## Взрослые и дети. Конфликт или сотрудничество?

Как было бы хорошо, если бы люди, взрослые и заводя детей, умели помнить ошибки своих родителей и не повторять их. А молодые люди уважали бы родительский опыт и были хорошими преемниками. Но летят годы, проходят столетия, а вопрос отношения поколений не становится устаревшим.

Особенно интересной и сложной остается роль пожилых людей в семье. Им приходится строить отношения с двумя молодыми поколениями. К тому же далеко продвинувшиеся в годах родители и их пожилые дети как бы меняются ролями. А такая "рокировка" таит в себе опасность возникновения массы конфликтных ситуаций.

"Мамы собственных мам постоянно что-то напоминают: "Ты не забыла принять лекарство?", "Не забыла позавтракать?" Постепенно человек привыкает к тому, что он должен что-нибудь забыть. Он и не старается запомнить, потому что знает, что ему напомнят. Это как с будильником, - если вы знаете, что он зазвонит, то спите до последнего. Но в один прекрасный день происходит "бунт на корабле". "Почему ты считаешь, что я забуду, ты думаешь у меня склероз?"

То же самое происходит, когда мамы мам берут на себя функции воспитательниц: "Тебе не надо пекать пироги, долгое стояние у плиты вызывает рак", или: "Ты должен прекратить ходить на рыбалку, хватит, отыбочил".

Но эти замечания - среднее горячей печки и холодной рыбаки. Они звенят в ушах: "Твоя песенка слетела", они умаляют самооценку, в конце концов, они унижают человеческое достоинство. Знаете, чем это обернется для вас же?

### Откровения

затруднились дать четкий ответ.

5. Готовы ли вы оказать помощь постороннему пожилому человеку (физическую, моральную, материальную)? 90% готовы оказать, в основном, физическую и моральную помощь, 3% затруднились ответить, и только 7% не оказали бы помощи.

6. У вас есть бабушка, дедушка. Знакомите ли вы их со своими друзьями или стыдитесь этого делать? У 5% опрашиваемых нет ни бабушки, ни дедушки. Из оставшихся лишь 62% познакомят, 18% находят это затруднительным по обстоятельствам, и 25% не знакомят вообще.

7. Кто виноват в плохих взаимоотношениях поколений - молодежь или старики? Большинство (38%) склонно обвинять молодежь, а 24% - старшее поколение, "И те, и другие" - 27%, "никто не виноват" - 11%.

8. Как вы относитесь к критическим замечаниям стариков?

а) прислушивается - 43%;  
б) просите оставить вас в покое - 24%;

г) все зависит от ситуации - 10%.

Анализ полученных ответов показывает, что отношения не идеальны, что практически и невозможно, но и не столь угнетающе - тревожные.

По большей части мы обращались к младшему поколению семей. Старшим труднее советовать, хочется только, чтобы они задумались: "А будут ли мои внуки рассказывать своим внукам обо мне как о добром, умном и хорошем человеке?" - И если ваш ответ: "ДА", вы счастливый человек и да вам Бог здоровья.

Наталья ЛЕБЕДЬ,  
психолог ГУЦСОН  
Кировского района.

## Ученническим бригадам - быть!

Всесоюзное движение ученнических бригад зародилось именно у нас на Ставрополье в 1954 году. Более четверти века юноши и девушки страны постигали непростое искусство выращивать хлеб буквально со школьной скамьи. Школьные производственные объединения помогали подрастающему поколению войти в взрослую жизнь, прививали любовь к профессии земледельца, были самым надежным средством воспитания.

В последние годы во многих районах края все громче звучали призывы восстановить хорошо зарекомендовавшую себя форму привлечения молодежи к производительному труду.

6 августа 1998 года вышло в свет постановление губернатора Ставропольского края "О возрождении ученнических производственных бригад". Зная о жизни селян не понасыпши, А. Черногоров этим шагом поддержал мнение земляков, трудовая школа необходима.

Постановление дает поручение Правительству края выделить денежные средства на развитие ученнических бригад. Главам территориальных, районных государственных администраций необходимо обеспечить земельными наделами сельскохозяйственных производственных бригад.

Разработано подробное "Положение об ученнической производственной бригаде (трудовом объединении школьников) Ставропольского края" и "Положение о краевом слете ученнических бригад". Координацию деятельности бригад школьников поручено осуществлять министерству общего и профессионального образования края.

Ученнические производственные бригады управляются руководителем на правах заместителя директора школы, его заместителем - специалистом какой-либо отрасли сельского хозяйства, а также советом бригады.

Школьники 4-7 классов входят в бригаду на временной основе, учащиеся 8-11 классов - на постоянной. С 14 лет работа в ученнической бригаде включается в общий трудовой стаж. С этого же возраста разрешается работать на малогабаритной сельскохозяйственной технике, а на тракторах и комбайнах - с 16 лет. Оплата труда школьников осуществляется в соответствии с размерами и ценами, указанными в договоре, в том числе и в натуральном выражении.

Итоги деятельности ученнических бригад станут ежегодно подводиться на краевом слете.

Возрождение ученнических производственных бригад - форма воспитания, которую выдвинула сама жизнь, поможет в решении ряда проблем агропромышленного комплекса. Сельскохозяйственные товаропроизводители Ставрополья, широкие слои общественности края окажутся заинтересованными в производственном обучении и трудовом воспитании молодежи. Члены ученнических бригад приобретут навыки труда в реальном секторе экономики в рыночных условиях, познают себя, приобретут новые профессиональные навыки.

Готовят кадры завтраших земледельцев и руководителей сельскохозяйственного производства - значит работать на будущее Ставрополья, уверенно смотреть в завтрашний день.

Комитет по печати и информации  
Ставропольского края.

## Кулинарные секреты

## Котлеты с сыром и помидорами

На 4 порции: 1 черствая булочка, 1 луковица, 2 зубчика чеснока, 4 столовых ложки оливкового масла, 150 г сыра сулугуни, 150 г мелких помидоров, 1 пучок базилика, соль, 600 г рубленого говяжьего мяса, 1 яйцо, 1 чайная ложка душицы, молотый черный перец.

## Приготовление:

1. Булочку размочить в воде, тщательно отжать и размять.
2. Лук очистить и порубить. Чеснок пропустить через пресс и вместе с луком пассеровать в 1 ст. ложке оливкового масла.
3. Слить жидкость с сыра. Вымыть помидоры. 3-4 штуки отложить для украшения, а оставшиеся вместе с сыром нарезать кубиками. Вымыть базилик. Оборвать листики и 2/3 нарезать их узкими полосками.
4. Смешать мясо, яйцо, булочку, луково-чесночную смесь и измельченные листики базилика. Заправить душицей. Посолить, поперчить. Сделать из фарша котлеты, вдавить в них кубики помидоров и сыра и обжарить в оставшемся растительном масле сначала на сильном огне, а затем на слабом по 5 минут с каждой стороны. Подавать, украсив помидорами и базиликом.

## Приготовление:

СОВЕТЫ:  
Как сделать котлеты сочными и хрустящими?

- Благодаря белому хлебу фарш становится воздушнее. Чтобы котлеты получились еще нежнее, замачивайте булочку в молоко или сливках.
- Яйцо можно заменить 6 столовыми ложками минеральной воды, творогом или йогуртом.
- Чтобы получить поджаристую корочку, нужно обжарить котлеты сначала на сильном огне, а затем уже жарить их до готовности на слабом.



Именно так выглядит один из уголков территории Центрального рынка в Новопавловске (район милиции). Здесь же неподалеку расположены магазины "Автозапчасти" и "Хозтовары" ООО "Выраж", фирменный магазин Георгиевского мясокомбината...

Кому принадлежит засиявшая нами территория - нам неизвестно, но то, что тут давно не вывозили мусор, видно невооруженным глазом.

## Храму Святителя Николая быть восстановленному!

Храму Святителя Николая ст. Зольской быть восстановленному! По благословению Высокопреосвященнейшего Владыки Гедеона.

20 августа в станицу Зольскую, в церковь Святого Николая, впервые за его историю были приглашены все священнослужители КМВ благочиния. Кроме проведенной исповеди священников, что исполняется в каждый из четырех постов, здесь обсуждался вопрос о восстановлении запущенного храма к его 100-летнему юбилею, который будет отмечаться в 2000 году.

Владыко митрополит Гедеон уже сейчас оказывает финансовую помощь на ремонт храма.

Большое внимание священников было уделено системе отопления и крыше храма, которая находится в аварийном состоянии. На совещание по данному вопросу были приглашены: глава администрации ст. Зольской А. А. Захарченко, атаман станицы А. В. Курболов, директор СХП "Зольское" А. А. Шевелев, директор ТОО "Зубр" В. Е. Грилько. Все единодушно решили оказать посильную помощь в восстановлении храма. Кроме этого будет направлено письмо о помощи главе администрации Кировского района В. Ф. Рыкову.

Владыко митрополит Гедеон уже сейчас оказывает финансовую помощь на ремонт храма.

Священники КМВ благодарят прихожан и приходской совет за оказание гостеприимства, и надеются еще не раз, по возможности, посетить хлебосольную станицу Зольскую.

Отец ВЯЧЕСЛАВ, настоятель храма ст. Зольской.

## Перхоть? Нужно лечить весь организм

Перхоть - крайне неприятное и довольно распространенное заболевание, избавиться от которого с помощью импортных шампуней удается далеко не всегда. Любой врач скажет, лечение перхоти нужно начинать с определения внутренних причин заболевания. Себорея - это нарушение салоотделения кожи, возникающее вследствие сбоя работы внутренних органов, его результатом является усиленное размножение патогенной микрофлоры, в том числе грибка - он и есть причина перхоти. Себорея не всегда сопровождается данным симптомом, в то же время появление перхоти - верный признак себореи.

## Капризная болезнь

Дermatologи считают себорею капризной болезнью: поддается лечению она нелегко. Себорея бывает жирной, сухой и смешанной. При жирной наблюдается повышенное сало-

отделение, зуд, волосы слипаются в прида, перхоти мало или совсем нет. При сухой себорее всегда есть перхоть, кожа головы шелушится, зудит, краснеет. Однако чаще встречается смешанный тип заболевания, когда сухие и жирные участки кожи сочетаются.

Причины возникновения перхоти могут быть достаточно серьезными. Это прежде всего желудочно-кишечные заболевания, эндокринные расстройства, нарушение функции щитовидной железы. Именно поэтому лечение себореи должны заниматься специалисты: дерматологи, эндокринологи, а иногда и психотерапевты. Известны случаи, когда себорея возникала в результате сильных стрессов и затяжных депрессий, при повышенной эмоциональной активности.

## Очень важна диета

Больным себореей рекомендуется следить за своим питанием. Около 70% рациона должны составлять богатые клетчаткой овощи, фрукты, зерновые и бобовые. Очень полезны вос-

## Ваше здоровье

становливающие микрофлору кишечника бифидо-бактерии и биойогурты. При этом лучше отказаться от острой, сладкой и жирной пищи. Рекомендуется отдавать предпочтение растительным маслам, лучше всего - оливковому. Следует также регулярно принимать витамины необходимые при себорее являются провитамин А (бетакаротин), витамины группы В, витамин РР (никотиновая кислота), кальций и цинк.

## Гигиена и лечение

В настоящее время медики отказались от бытовавшего раньше мнения, что слишком частое мытье головы вредно. Мыть голову нужно так часто, как это удобно человеку. Однако следует обратить внимание на специальные шампуни, которые в отличие от косметических зарегистрированы как лечебные и продаются в аптеках. Хорошо зарекомендовали себя "Низорал", "Скидерм" и "Фридерм", оказывающие противогрибковое действие. Кроме того, существуют различные лечебные мази, кремы и лосьоны, которые помогут подобрать дерматолога.

Справки. Объявления.  
Реклама



2-03-94

Кавминводский филиал  
Новочеркасского государственного университета  
производит набор студентов  
на заочное отделение по  
13 специальностям, в  
том числе экономическим.

Экзамены после 5 сентября.



Справки по адресу:  
г. Георгиевск, ул. Октябрьская, 84.

1-1 (000469)

## Продается

ванна.  
Звонить по телефону: 2-24-51.  
(000468)

автомобиль "ЗАЗ - 968" (1990 г. выпуска), пробег - 21 тыс. км.  
Обращаться: п. Комсомольец, ул. Ленина, 21.

1-1 (000470)

## Продается

автомобиль "КамАЗ".  
Обращаться: г. Новопавловск, ул. Горького, 62.



1-2 (000471)

Вы хотите рекламу? Обращайтесь в "Голос времени". Цена за слово:  
для частных лиц - 2 руб. 50 коп.; для юридических - договорная.

АФК "Факел" сообщает о своей ликвидации.

(000468)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1159.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-04; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.